

新科世界冠军日本队来了!8月28日下午4点35分,日本女足乘坐飞机抵达济南遥墙机场。身背世界冠军的头衔,日本女足吸引了近40名记者到机场接机。令人遗憾的是,之前印象中那支谦虚有礼的日本女足不见了,这一次出现在媒体记者们面前的日本女足竟然非常骄傲地端起了世界冠军的架子。

拒绝拍照,威胁取消一切采访

# 世界冠军 端着架子来了

本报记者 胡建明 刘伟



日本女足的工作人员不让记者拍照。

## ◎出机场 考察两次才露面

按照原定计划,日本女足应该在4点20分就抵达遥墙机场。由于在前不久的德国世界杯上刚刚获得冠军,日本女足吸引了30多名日本记者到现场采访,再算上到场的国内记者,有近40名记者聚集在机场到达厅等待。

为了方便日本女足出行,遥墙机场专门安排了两位志愿者举着牌子在到达厅的北出口负责接待。或许是在领取行李的时候就已经看到外面聚集了太多的媒体记者,在队员们还没有集合完毕之前,日本女足先派了两名工作人员到出口探路。看到记者们只出口留出了一条窄窄的通道,这两名工作人员马上就皱起了眉头,并且还大声要求记者们再为

日本女足让出更宽敞的通道。

最为过分的是,这两名工作人员还要求现场安保人员不允许其他旅客从北出口出行。眼看沟通不畅,这两名工作人员气呼呼地返回了行李提取处。过了不一会儿,日本女足又派出一位女新闻官出面协调。这位女新闻官一露面就非常强硬地说,在日本女足通行的时候,不会接受任何采访。

## ◎上大巴 左挡右闪拒绝拍照

下午5点15分左右,日本女足一行才浩浩荡荡走出了抵达大厅,面对着摄影记者和摄像记者的镜头,女足姑娘们几乎都是面无表情。也不知道为什么,走在最前面的女新闻官,面对着记者们的镜头,竟然再次发怒,她多次挥舞着手臂阻挡记者拍照,“你们不要挡

路!”实际上,记者们都是边拍边退,对其行走几乎没有影响。

等日本女足走向大巴车的时候,有摄影记者从背后拍了几张照片,没想到此举又激怒了新闻官,通过日本女足的随队翻译,她竟然要查看其中一位摄影记者的相机,“你不应该跟着到大巴车前拍照,我希望你能把照片删掉。”

她还非常强硬地要求那位摄影记者出示自己的名片,“你在哪家报社工作,我要记住你的名字。”但这位女新闻官的不合理要求遭到了那位记者的拒绝。女新闻官非常愤怒地说:“如果不删掉照片,日本女足会一直不接受你们的采访。”

## ◎入酒店 威胁取消全部采访

六点左右,日本队女新闻官

同领队、翻译率先抵达下榻的舜耕山庄。下车之后,那位女新闻官当即表示,日本队不会接受当地媒体任何形式的采访,并要求在场媒体迅速离开。“leave! leave! leave!”新闻官最后连续重复了三遍离开,态度极为坚决。据日本队随队翻译介绍,由于在机场有当地记者违规冲上日本队大巴拍照,导致双方发生了一些小的摩擦。日本教练组临时决定,到达驻地后拒绝当地媒体的任何采访,“如果媒体不离开,日本队大巴将不会在宾馆门口停靠,预选赛期间所有的采访也将全部取消!”

日本队决绝的态度,激起了现场媒体的强烈不满,现场一阵唇枪舌剑,而一场顺

理成章的采访也顿时陷入了僵局。尽管足协官员进行了一番调解,日本队新闻官的态度仍旧没有多少软化,而现场记者也从宾馆门口被驱赶到了左侧的角落里。六点半,在车上有些耗得不耐烦的日本队员们还是在宾馆左侧的角落里,安静地目视日本队走进宾馆,一场采访未能成功。

在日本队员下车的过程中,那位新闻官拿出了自己的手机,将几位抗议的记者拍照留存。“你们将被禁止出现在明天的训练场上!”日本女足不可理喻的举动让现场很多日本记者都感到非常不适应。一位日本记者分析说:“因为日本女足之前是一支很少受到关注的队伍,现在突然有了这么多人关注,还缺乏应对媒体的经验。”

## 峰回路转 马晓旭有望留队

本报讯(记者 胡建明) 随着参赛各队陆续抵达济南,东道主中国女足的备战也变得越来越谨慎。28日下午,中国女足在主教练李小鹏的带领下,躲在鲁能训练基地进行了一场内部对抗赛。据了解,由于在近期的训练和比赛中表现不错,一直受伤病困扰的马晓旭很有可能留在20人大名单之中。

在28日下午的内部对抗赛中,中国女足重点针对与荷兰女足那两场比赛出现的问题进行了改善。李小鹏要求一旦丢球,全队都要积极拼抢,不给对手轻松拿球的机会。同时,在边路进攻上也加大了力度。“边路始终是进攻中用得最多的一种办法,在中路渗透无法达到效果的时候,利用我们的速度优势,就能在边路做些文章。边路结合门

前的抢点,相信在比赛中就能够打出满意的效果。”

定位球攻防演练也是中国女足这次内部对抗赛打磨的重点,李小鹏曾表示,在大赛来临之际,球队肯定要加强对定位球战术的演练,“在和荷兰的比赛中,因为有日本媒体在场,再加上直播,我们就放弃了定位球的战术。实际上,当时我们的定位球还是有不少得分机会的,像打日本、朝鲜这些对手,在僵持的时候,定位球或许就是打破僵局最好的手段。”

马晓旭也参加了这次对抗赛,如果她的恢复情况真能让教练组满意,那么中国女足的进攻套路将会变得更加丰富。有消息透露,马晓旭很有可能留在中国女足最终的20人大名单之内。

## 朝韩首训保密第一

本报讯(记者 刘伟) 8月28日下午,朝鲜女足与韩国女足在省体育中心外场进行了抵达济南后的首训。首堂训练课上,两队均采取了全封闭的方式,拒绝了现场媒体的采访。大战在即,朝鲜、韩国的保密工作滴水不漏。

下午三点多,朝鲜女足率先来到了训练场,除了守门员单独训练之外,剩下的队员被分成了两组进行对抗训练。首日训练,朝鲜队依旧非常神秘,在现场,球队告知记者不会接受任何采访,训

练采取全封闭的方式。

四点四十分左右,第二支训练队伍韩国队出现在了训练场边。不过此时由于朝鲜女足的训练尚未结束,韩国队无法进入训练场。现场一番沟通之后,朝鲜女足表示,自己尚未到达训练结束时间,不会提前离场,这样一来,韩国队只能在训练场外进行了短暂的热身训练。同朝鲜队一样,韩国队的训练也采取了全封闭的方式。领队告诉记者,球队不想有人现场拍照,采访也只能告吹。



马晓旭正在恢复之中。本版照片均为本报记者 王鸿光 摄

## 玫瑰飘香引来 诸多投资商家

本报讯 2012年伦敦奥运会女子足球项目亚洲区决赛组委会企业赞助赛事新闻发布会,日前在济南奥体中心新闻中心召开。赛事组委会在新闻发布会上公布,泰山体育产业集团、皇明太阳能股份有限公司、古贝春集团有限公司、济南泉娃饮用水有限公司四家企业成为本次赛事的组委会赞助商。

本次奥运会女子足球项目亚洲区决赛将于9月1日至9月11日举行,中、日、韩、朝鲜、澳大利亚、泰国这6支球队将在济南展开激烈对决。比赛采取单循环赛制,取得前两名的球队将直接参加明年伦敦奥运会。

(体讯)